

# “千万里,我追寻着家”

## ——浓浓年味吸引着越来越多华人华侨返乡过年

### 想吃上海小馄饨

上海浦东、虹桥机场这两天虽受外地天气影响,航班有所延误,但客流量一直在往上走,预计节前最高峰将出现在2月7日左右,届时出发和到达的旅客总数有望超过20万人次。在浦东机场,很多国际到达航班都接近满员,“现在在国外并不是假期,航班上很多旅客是华人,都是回上海或到上海转机再去国内别的城市过年的。”东航上海客舱部的一位空姐说。

都说春运是“全民大迁徙”,习惯上的春运一般是节前从上海等一线城市往国内二三线城市流动,但连日来,记者在上海两大机场采访了解到,很多在国外的炎黄子孙也赶在节前飞回国内过年。所谓“千万里,我追寻着家”,很多海外游子虽然在国外已定居,但春节还是觉得在故乡过年更温馨。

在浦东机场,上海人郝先生刚从墨尔本飞上海的航班上下来,“在澳大利亚,华人圈子里其实春节的气氛也比较浓,但总是比不上老家呀。我带了一些澳大利亚的特产回来,回上

海最想吃的就是小馄饨。”田小姐则是一个四川妹子,她从纽约飞到上海,再转机前往成都:“想家了,真的想家了,最近一看网络上的国内各大卫视的迎新春节目,我就一定要回老

家过年,飞机票多贵也要回来。”

### 出境过年逐年多

据东航、国航介绍,春节前后国际、地区航线上比较热的是沪台线以及东南亚各国航线,随着到国外“用度假代替过年”的游客越来越多,美国线、欧洲线、澳大利亚线近年来也逐渐变热,但以前节前总是出港的航班客座率比较高,现在进港的客座率也在提升,说明中国浓浓的年味,吸引越来越多的华人用“千万里的追寻”来重温。本报记者 金志刚

# 迎最高峰 上海准备好了!

春运关键词:安全和温馨

本报讯(记者 金志刚)铁路上海站南广场,细雨绵绵。2013年春运虽然已进入节前出行最高峰期,但南广场上看不到往年那样聚集的旅客,上海站有关负责人介绍,“原本规定提前2至3小时进站候车,但今天下雨,车站候车室还未满,所以我们请旅客们随到随进站。”这是今天上午记者跟随副市长姜平一行检查春运工作时看到的情景。上海已做好迎春运最高峰的准备,其中的关键词是“安全”和“温馨”。

今天已进入春运第十一天,上海铁路、公路、民航都已逐渐出现客流高峰,这波高峰将一直持续数日,并在2月7日达到最高峰,当日上海地区发送省际旅客将达到105万人次。

上午9时15分许,记者在上海长途客运总站看到,原本一楼的售票大厅已“变身”临时候车室,进站口人人行李过安检仪,旅客们虽然归心似箭,但秩序也相当好。据长途总站有关负责人介绍,节前最高峰日总站发送旅客将可能超过6.5万人次,“安全是最重要的,我们客运部门采取安装车载实时监控摄像头、严格杜绝超载、试点800公里以上班线中途接驳点等措施,用来保障安全。”

# 未经安检省际客车决不允许发车

## 本市交通执法部门从源头上严查客运站点违法行为

### 整治内容

- 允许无经营许可证的车辆进站从事经营活动的;
- 允许超载车辆出站的;
- 允许未经安全检查或者安全检查不合格的车辆发车的;
- 无正当理由拒绝客运车辆进站从事经营活动的;
- 擅自改变客运站的用途和服务功能的;
- 不公布运输线路、起讫停靠站点、班次、发车时间、票价的;
- 客运站旅客行李未经过安检措施的;
- 违反法规规章等其他规定行为。

长途客运总站加派人手,做到包包过检

见习记者 陈梦泽 摄



本报讯(记者 张欣平 通讯员 陈朝晖)昨天起,“平安二号”春运专项整治行动在全市范围内展开。据悉,本次整治行动将对上海客运总站、沪太路、上海旅游集散中心以及各区县省级客运站、配载站、旅游集散点等客运站实施八个方面的重点检查。

9时30分,在沪太路客运站检查时,一辆沪B93821 腾魏客运有限公司的大巴驶入客运站。执法人员告诉记者,该车在周家嘴路黄兴路被市交通执法总队七支队检查时发现,车内载有65名乘客,该车核载55人,存在超载行为,且该车为包车车辆,却从川沙一路组客,存在“包车组散客”违法行为。执法人员责令该车开到沪太路长途客运站,依法将该车暂扣,并依据相关法律法规对该企业予以3000元的行政处罚。同时,执法部门要求沪太路客运站安排

驳运。10时30分许,65名乘客通过安检之后,乘坐客运站安排的两辆大巴车,踏上了回乡之路。

上海市交通运输执法部门在今年春运中加强了对省际客运站源头监管,从源头上消除可能存在的各种安全隐患,加强对春运交通安全管理。一旦发现客运站存在违法行为,交通执法人员将对客运站开具违章处理通知书,依法予以惩处。

据介绍,客运车辆从客运站出来到驶入高速公路之间的一段市内行驶路程,较容易发生“站外带客”。此次整治行动,市交通执法总队将结合日常执法和市民投诉,对上海客运总站周边以及高速公路上下匝道口、收费站等地方加大巡查力度。一旦查实“站外带客”违法行为,将按照法律法规一律按上限进行处罚。



都说有家的男人真幸福 谁知养家的男人多辛苦

### 三站客流一览

今天是2月5日,2013年春运第十一天。预计明后日车站将迎来节前出行客流最高峰。今日,总计加开的74趟临客中,上海站加开33趟,上海南站加开11趟,上海虹桥站30趟。

预计上海铁路今天发送旅客30.9万人次,其中上海站10.9万人次、上海南站6.4万人次、上海虹桥站13.6万人次。

### 余票购买指南

广东方向、广西方向:2月9日有票额剩余。  
湖北方向:2月8日L831次有票额剩余。  
安徽方向:2月5日至8日K8466次有票额剩余。  
京沪方向:2月9日京沪高铁有票额剩余。  
浙赣方向:2月5日至9日有票额剩余。  
沪宁杭、甬台温2月5日至9日均有余票。

(详见新民网)

春运日历 2月5日预售2月24日 2月6日预售2月25日 2月7日预售2月26日

### 旅途快评



## 健忘

马来

盒饭,这两天又成为春运焦点。低价盒饭卖断,是否有垄断,是否有腐败,一连串问号浮现在公众视野中。

然而,铁路上的盒饭问题,非自今日始,一如

铁路上的许多其他问题,一如铁路以外的许多其他问题。只不过,春运了,闹猛了,大家就关注了;春运过了,闹猛过了,大家就忘记了。这本来就是热闹的世界,热闹也造就了一个健忘的世界。

在健忘的世界里,“肇事方”往往硬着头皮,知道扛过去这几天,也就扛过去了,时光依旧流逝,街市依旧太平;反之,真要解决问题,则须克服健忘,紧抓不放,那么,下次春运或许就无需再谈论铁路盒饭问题了。

昂立多邦送健康 送给爱你和你爱的人



即日起至2013年2月15日

买昂立多邦礼盒2盒 送多邦赠品单盒1盒

- 买昂立、美国天然元产品满248元送欧洲原瓶特级初榨橄榄油1瓶(500ml)
  - 买昂立、美国天然元产品满148元送德国进口燕麦片礼盒1盒(1000g)
- 以上活动任选一参加,不可累加,活动限指定门店,更多好礼详询商场导购。

抗疲劳·保肝脏·调节血脂

现在就拨打:400-820-1001 或登录阿拉昂立网:www.myonly.com